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[1] (定理 21) 有限次内積空間 V ̸= {o}は正規直交基底をもつ．

この定理は (1) の (2) 法とよばれる．

[2] (定理 24) V を線形空間，v1, . . . ,vnを V の基底とする．

このとき，任意の v ∈ V は v = c1v1 + · · ·+ cnvnの形に一意的に表される．

この定理の証明は，

v1, . . . ,vnは V の (1) より，(2) V = ∋ v.

また，(3) は，v1, . . . ,vnが (4) より，

v = c1v1 + · · ·+ cnvn = c′1v1 + · · ·+ c′nvn

⇒ (c1 − c′1)v1 + · · ·+ (cn − c′n)vn = o

⇒ c1 = c′1, . . . , cn = c′n

としてわかる．

この定理の，c1, . . . , cnを基底 S = {v1, . . . ,vn}に関する vの座標,

(v)S := (c1, . . . , cn)を基底 S = {v1, . . . ,vn}に関する vの (5) ,

[v]S :=

 c1
...
cn

 を基底 S = {v1, . . . ,vn}に関する vの (6) という．

[3] 定理 (基底変換問題の解) 線形空間 V の基底B = {u1, . . . ,un}からB′ = {u′
1, . . . ,u

′
n} に変換

するとき，v ∈ V に対して，[v]B′ = P [v]B. 但し，P =
(
[u1]B′ · · · [un]B′

)
.

このとき，P をBからB′への という．

[4] (定義) A−1 = Atなる正方行列Aを という．但し，AtはAの転置行列．


